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Zástupci významných kulturních institucí kraje se letos sešli již na 8. kulturním fóru,
tentokrát v Národním hřebčínu v Kladrubech nad Labem. Pardubický kraj tu předával
ocenění udělená v průběhu letošního roku v několika oblastech.

„Letošní místo setkání předurčilo zapsání metod výcviku starokladrubských koní pro zapřahání do
kočárů na krajský seznam nemateriálních statků tradiční lidové kultury. Od letošního roku totiž došlo
k dohodě mezi Ministerstvem kultury a Ministerstvem zemědělství, že se k tradicím budou počítat i
různé mezigeneračně předávané způsoby tradičního hospodaření nebo výroby. Tady v hřebčínu se
způsoby výcviku těchto koní předávaly ústně téměř pět století. Až nyní se zjistilo, že vlastně nikdy
nebyly sepsány, což se teď napravuje. Rádi bychom tyto metody dostali i na národní seznam a
případně i na seznam UNESCO. Účastníci našeho setkání mohli na nádvoří hřebčína zhlédnout
krátkou komentovanou ukázku tohoto výcviku,“ sdělil radní Pardubického kraje pro kulturu Roman
Línek.

Tradice

Dalším statkem na krajském seznamu se staly Trstěnické dožínky, které byly po letech znovu
obnoveny a nyní jsou hlavní akcí roku v obci. Do znalostních technik a dovedností ruční výroby skla
byla zařazena sklárna Koulier z Oflendy u Mrákotína, která ručně vyrábí vánoční ozdoby. Na stínání,
cepování a honění kohouta se můžete zajet podívat také do obce Poběžovice u Přelouče. Titul Nositel
tradice převzala paní Dagmar Filipová, která se zabývá ručním tkalcovstvím, přičemž si sama
připravuje i materiál pro různé druhy textilií.

Knihovny

Krajská knihovna spolu s Pardubickým krajem vybrala čtyři malé knihovny v obcích, které získaly
mimořádnou podporu. Jedná se o obecní knihovnu ve Včelákově na Chrudimsku, obecní knihovnu v
Srchu na Pardubicku, obecní knihovnu v Trpíně na Svitavsku a obecní knihovnu v Klášterci nad
Orlicí na Orlickoústecku. Díky tomu bylo možné v knihovnách zlepšit vybavení nebo rozšířit knižní
fond.

Muzejník/galerista

V nové kategorii Muzejník/galerista byli nominování čtyři úspěšní pracovníci krajských muzeí: Martin
Boštík z Regionálního muzea v Litomyšli, Veronika Doutlíková z Východočeského muzea v
Pardubicích, Soňa Krátká z Regionálního muzea ve Vysokém Mýtě a David Richter z Regionálního
muzea v Chrudimi. „Symbolickou cenu si nakonec odnesla Soňa Krátká, která je hlavní iniciátorkou
projektu pokládání kamenů zmizelých ve Vysokém Mýtě, stará se o židovský hřbitov v Pardubicích a
zpřístupňuje veřejnosti zámek a zahradu v Chroustovicích,“ řekla předsedkyně výboru pro kulturu a
památky Zastupitelstva Pardubického kraje Magda Křivanová.

Historické město

Městu Moravská Třebová se v loňském a letošním roce mimořádně dařilo při zhodnocování oprav
památek. Město zvítězilo nejen v krajském měřítku, ale stalo se také Historickým městem České
republiky za rok 2024. Za expozici Latinská škola získalo cenu Gloria musealis 2024 a Česká národní



banka ho zařadila mezi 10 měst na pamětních mincích. A od ledna 2026 se Zámek v Moravské
Třebové stane dvacátou první národní kulturní památkou v Pardubickém kraji. Další směřování
města v této oblasti představil místostarosta Václav Dokoupil, který také převzal od Pardubického
kraje symbolický šek na 100 tisíc korun. Ten všechny přítomné pozval na 6. 6. 2026, kdy se po
rekonstrukci otevře moravskotřebovské muzeum, kde bude hlavním lákadlem egyptská mumie
princezny Heret a mnoho dalších zajímavostí v nově pojaté expozici.

https://www.pardubickykraj.cz/aktuality/130713/kulturni-forum-ocenilo-male-knihovny-muzejniky-his
toricke-mesto-i-tradice
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